Пешеход должен стать заметней!
Дорога никогда не пустует, по ней постоянно что-то или кто-то движется. Но чтобы эти передвижения не были хаотичными, необходимо соблюдать определенные правила, причем и водителям, и пешеходам.
Очевидно, что водителям при подъезде к «зебре» необходимо замедлить движение, притормозить. Их оппонентам нужно помнить, что пешеходный переход не гарантирует полной безопасности, он лишь указывает место, где, согласно правилам, необходимо пересекать дорогу.
ДТП с пешеходами зачастую происходят в позднее время при недостаточном освещении, когда водитель попросту не замечает их, не успевает притормозить и избежать столкновения. Нужно ли говорить, что любой без исключения автолюбитель обязан сбавить скорость перед пешеходным переходом? Эта истина известна всем, но не всякий водитель выполняет ее беспрекословно. Где гарантия, что вам на пути не встретится такой нарушитель? Поэтому в темное время суток пешеход, помня о своей уязвимости, может позаботиться о себе сам. Помогут в этом световозвращающие элементы, закрепленные на одежде. Такая защита не обременительна, но наверняка убережет от беды.
Статистика показывает, что в странах, где люди обязаны носить световозвращающие элементы на одежде, количество ДТП с пешеходами значительно уменьшилось. Да и водители в один голос говорят, что человека с фликером видно на дороге гораздо лучше, и в случае опасности можно успеть вовремя затормозить. В условиях ограниченной видимости не обозначенный световозвращателями пешеход виден водителю на расстоянии не далее 30 метров, а если он в темной одежде, то и это расстояние сокращается. Фликеры отражают свет фар в направлении глаз водителя и позволяют заметить пешехода на расстоянии 400 и более метров.
Настоятельно советуем не пренебрегать такой элементарной мерой предосторожности, когда дело касается детей. Присутствие световозвращающих элементов на детской одежде может значительно снизить количество дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних. Очень хорошо, если световозвращающие элементы уже присутствуют на одежде, но если их нет, такие элементы можно приобрести и пришить самостоятельно. Специальные наклейки или значки в виде веселых картинок легко крепятся к детской одежде и наверняка понравятся вашему ребенку. Как вариант, можно приобрести световозвращающую тесьму, которая пришивается в необходимых местах и дополняет одежду.
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Подвески (их должно быть несколько) лучше крепить за ремень, пояс, пуговицу, чтобы световозвращатели свисали на уровне бедра.
Нарукавные повязки и браслеты — так, чтобы они не были закрыты при движении и способствовали зрительному восприятию. Рекомендуется наносить их в виде горизонтальных и вертикальных полос на полочку, спинку, внешнюю часть рукавов, нижнюю наружную часть брюк, а также на головные уборы, обувь и другие предметы одежды.
Значки могут располагаться на одежде в любом месте.
Сумочку, портфель или рюкзак нужно носить в правой руке, а не за спиной.
В городе при пересечении проезжей части в темноте рекомендуется иметь световозвращатели справа и слева.
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«Юный пешеход»
В Кемеровской области в период с 18 по 28 февраля Госавтоинспекцией проводится профилактическое мероприятие «Юный пешеход». 
Мероприятие направлено на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с несовершеннолетними. В ходе проведения операции сотрудники Госавтоинспекции напомнят детям о необходимости соблюдения Правил дорожного движения. Вблизи образовательных учреждений будут дежурить экипажи ДПС, для пресечения нарушений со стороны водителей транспортных средств, в частности непредоставление преимущества пешеходам на пешеходном переходе.  
В дорожных авариях с участием пешеходов всегда прослеживается вина и пешеходов и водителей. Пешеходы ходят там, где им вздумается, а водители не соблюдают скоростной режим, и не предоставляют преимущества пешеходам на пешеходных  переходах. Поэтому проявлять бдительность и неукоснительное соблюдение ПДД нужно всем участникам дорожного движения. 
Очень часто можно наблюдать такую картину, когда родители с детьми идут по проезжей части, и сами нарушают Правила дорожного движения. Дети  поступают, так как поступают их родители. Если взрослый пешеход может контролировать дорожную обстановку и знает когда можно начинать движение, а когда нельзя,  то ребенку это сделать очень трудно. В итоге  дети, пытаясь перебежать дорогу на запрещающий сигнал светофора, попадают под колеса автотранспорта. И в большей степени здесь вина родителей, которые не научили ребенка правильно переходить через проезжую часть. 
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